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GEOMETRIK NICELIKLER

@ Dikdértgende Cevre Uzunlugu ve Alan iligkisi

(1) Yanda verilen es birim kareler ile alani ; br| . 3. A b
40 br? olan bir dikdértgen olusturula- ‘
caktir. Olusturulacak olan bu dikdort- 12 om
genin ¢evre uzunlugu en kiclk olacaktir.
Buna goére, olusturulacak dikdértgen asagidaki- 5 c

lerden hangisi olabilir?

A) 2b Yukarida verilen ABCD dikdértgeninin cevre
' uzunlugu 58 cm olduguna gére, alani ka¢ santi-
20 br metrekaredir?
A) 180 B) 192 C) 204 D) 216
B) 3br
10 br
C) 4br
10 br
D)
5 br
8 br [ Asagidaki dikddrtgenlerden hangisinin alani-

nin santimetrekare cinsinden sayisal degeri ile
cevre uzunlugunun santimetre cinsinden sayi-
sal degeri birbirine esittir?

A) 8cm B) 6cm
() Alani 44 santimetrekare ve kenar uzunluklari § §
santimetre cinsinden dogal sayi olan dikdortge- @
nin ¢evre uzunlugu santimetre cinsinden asagi-
dakilerden hangisi olamaz? } C) 8 cm D) 4 cm
A) 30 B) 48 C) 72 D) 90 e
G €
© ()
=
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Yukarida verilen es karelerin birlestiriimesiyle olu-
san seklin cevresi 96 cm’dir.

Buna gore, seklin alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 96 B) 112 C) 120 D) 128
6. bs
i it2em \
o 4cm 5cm
: 12cm
I 8cm 7cm |
3cm ]
b 20 cm g

Yukarida verilen sekilde I, Il ve lll numaral dikdért-
gensel bolgeler kesilip ¢ikarnimistir.

Buna gore, kalan seklin alani ka¢ santimetreka-
redir?

A) 177 B) 179 C) 181 D) 183

SSINAV " s.smemoni ()

Dikdértgende Cevre Uzunlugu ve Alan iligkisi @

Yukarida birimkareli zeminde dikddrtgenler veril-
mistir.

Buna gére, hangi dikdortgenlerin alanlar esit
olmasina ragmen c¢evre uzunluklari birbirinden
farkhdir?

A) ABCD ile PRST

B) EFGH ile KLMN

C) KLMN ile PRST

D) ABCD ile EFGH




(1) Kenar uzunluklar santimetre cinsinden birer dogal
say!i olan bir dikddrtgenin ¢evre uzunlugu 26 cm’dir.

Buna gore, bu dikdértgenin alaninin alabilecegi

en biyiik deger ile en kiciik degerin toplami kac
santimetrekaredir?

A) 46 B) 54 C) 58 D) 62

1) Asagida uzunlugu verilen tel kivrilarak kenar uzun-
luklar santimetre cinsinden dog@al sayi olan bir dik-
dortgen elde edilecektir.

18 cm

Buna gore, bu dikdortgenin yilizeyde kapladigi
alan santimetrekare cinsinden asagidakilerden
hangisi olamaz?

A8 B) 14 C) 16 D) 20

Dikdértgende Cevre Uzunlugu ve Alan iligkisi

5. SINIFMODAL o

[£) Asagida verilen dikdértgenlerden hangisinin
alani bir kenar uzunlugu santimetre cinsinden
dogal sayi olan bir karenin alanina esittir?

4 cm 12cm
A) B)

3cm
8cm

C)  6cm p) _°cm

5cm

9cm

(I Asagidaki tabloda santimetre cinsinden kisa ve
uzun kenar uzunluklari verilen dikddrtgenlerin alan-
lari birbirine esgittir.

Tablo: Dikdortgenlerin Kisa ve Uzun Kenar

Uzunluklan
Kisa Kenar Uzunlugu  Uzun Kenar Uzunlugu
(cm) (cm)
A 20
6 *
( 15
5 12

Buna gbre, A, * ve ® sembolleri yerine yazilmasi
gereken sayilarin toplami kactir?

SSINRV



25 cm?

16 cm?

B C

Yukarida verilen ABCD dikddrtgeninin igerisine bes
tane kare ve bir tane dikdortgen yerlestirilmistir.
ABCD dikddértgeninin icerisindeki mavi renkli kare-
nin alani 16 cm? ve turuncu renkli karenin alani 25
cm?dir.

Yesil renkli bélim dikdortgen olduguna gore,
ABCD dikdoértgeninin cevresi ka¢ santimetredir?

Dikdértgende Cevre Uzunlugu ve Alan iligkisi

Kisa kenar uzunlugu 6 m ve alani 96 m2 olan bah-
¢enin cevresine yuksekligi 2 m olan duvar oérile-
cektir. Oriilen bu duvarin dis yiizeyi mavi renge
boyanacaktir.

Buna goére, mavi renge boyanacak kismin alan-

lari toplami ka¢ metrekaredir?
(Duvarin kalinligr énemsizdir.)

A) 84 B) 88 C) 92 D) 96

A) 36 B) 38 C) 40 D) 42

Asagida verilen sari renkli kare kart ve mavi renkli dikddértgen kart Sekil-1 ve Sekil-2’deki gibi kenarlari boyunca
cakisacak sekilde yerlestiriliyor.

18 cm

Sekil-1 26 cm

Sekil-2

Mavi renkli dikdértgenin ¢cevre uzunlugu 64 cm olduguna gére, sari renkli karenin alani ka¢ santimetreka-
redir?

A) 16 B) 25 C) 36 D) 49
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@ Dikdértgende Alan ve Gevre Problemleri

n 20 cm
A< >
A \
5cm
Y H J
12cm < >
- 8cm
4 cm
F A G
4 cm
Y A
B C

Yukarida verilen sekilde ABCD ve EFGH dikddrt-
gen, HGIJ karedir.

Buna gére, sari renkli bélgenin alani ka¢ santi-
metrekaredir?

A) 210 B) 216 C) 222 D) 228

(7D Asagida verilen 2 cm kalinligindaki gergevenin
kenar uzunluklari 18 cm ve 32 cm’dir.

2cm

18 cm

32cm

Buna gére, cercevenin icerisindeki resmin alani
kac¢ santimetrekaredir?

A) 392 B) 420 C) 480 D) 576

20m

Parkin yukarida uzunluklar verilen dikdértgen seklindeki yerlerine oyun alani yapilmis diger kisimlarina ¢im ekil-

mistir. Cim ekme isleminin metrekaresi 300 TL'dir.

Buna gore, cim ekme islemi icin toplam ka¢ TL harcanmistir?

A) 142 800 B) 143 700

C) 145 800 D) 146 700
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Dikdortgende Alan ve Gevre Problemleri

4. ) < > 51D Asagida bir futbol sahasinin gérseli verilmistir.
-
5E cm} Sekil 1 Sekil 2

On ylizii pembe arka yiizii sari, uzun kenari 24 cm
olan dikdortgen seklindeki kagit 5 cm’lik kismi ke-
narlari Ust Uste gelecek sekilde ok ydénunde katla-
ninca Sekil-2’deki sari renkli kare elde ediliyor.

44 m

Futbol sahasinin zeminine metrekare fiyati 50 TL

Buna gore, Sekil-2’deki pembe bdélgenin alani olan ¢im désenecektir. Cim doseme islemi yapacak
kag santimetrekaredir? | kisinin guinliik iscilik Gicreti 800 TL'dir. Cim déseme
A) 95 B) 90 C)75 D) 70 isini yapan isci bu isi 14 gunde bitirmistir.

Buna gore, futbol sahasinin zeminine ¢im dé-
seme isinin toplam maliyeti ka¢ TL’dir?

A) 33 600 B) 54 400

C) 55 200 D) 56 000

() Sema, asagida kenar uzunluklar verilen kartonun (izerine ingilizce dersinde 6grendigi kelimeleri gevresi 24 cm
olan es kare seklindeki kagitlara her kagitta ticer tane kelime olacak sekilde yazarak yapistirmistir.
A

+ School
* Class
» Lesson

30 cm

- >
< >

42 cm

Sema, kelimelerin yazili oldugu kagitlari Gst Gste gelmeyecek sekilde yapistirmistir.

Buna gore, Sema kartona kac tane kelime yapistirmistir?

A) 90 B) 105 C) 120 D) 135
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@ Dikdértgende Alan ve Gevre Problemleri

(72D Musa Bey dikdértgen seklindeki tarlasinin uzun ke-
nari Uzerine 10 m araliklarla 26 tane fidan, kisa ke-
nari Uzerine 10 m araliklarla 15 tane fidan dikmisgtir.

24 cm

Yukarida verilen dikdértgen seklindeki panoya dik-

>

dértgen seklinde 6zdes resimler gérseldeki gibi 10cm
asiimistir. Resimlerden birinin kisa kenar uzunlugu

Musa Bey bu fidan dikme islemini yaparken k6-

6 cm ve panonun uzun kenar uzunlugu 24 crdir. | selere de birer tane fidan diktigine gére, Musa
Buna gore, panoda resimlerin disinda kalan bol- Bey’in bahgesinin alani ka¢ metrekaredir?
genin alani ka¢ santimetrekaredir? A) 35 000 B) 36 400

A) 252 B) 264 C) 276 D) 288 C) 37 500 D) 39 000

(51D Dikdortgen seklindeki bir odanin zeminine kisa kenari boyunca sekildeki gibi yan yana 10 adet kare seklindeki
6zdes parkeler désenebilmektedir.
< 480 cm

10 adet 200 cm
parke c

Odanin zemininin kisa kenar uzunlugu 200 cm, uzun kenar uzunlugu 480 cm’dir.

Parkelerin tanesi 150 TL olduguna gére, bu odanin zeminini bu parkeler ile déseyebilmek icin ka¢c TL’ye
ihtiyac vardir?

A) 33 000 B) 34 500 C) 36 000 D) 37 500

5. SINIFMODAL o S SINAV




Dikdortgende Alan ve Gevre Problemleri @

51D Asagida bir tarlanin kenar uzunluklar verilmistir.
12m

5m

3m

Bu tarlanin metrekaresi 400 TL degerindedir.

v t10kmd im ot 7 md 1 mT2 mI .
alak odas! urma odas! uvele Buna gore, tarlanin tamami ka¢ TL degerindedir?
Yukarida zemini dikdértgen seklinde olan bir evin A) 130 800 B) 150 400
odalarinin zeminlerine ait kenar uzunluklari veril- C) 180 400 D) 201 600

mistir. Bu evin sari renkle gosterilen tim koridor-
larin tamamini kaplayacak sekilde halilar désen-
mistir. Désenen bu halilarin metrekare fiyati 380
TLdir.

Buna gore, koridora désenen bu halilar icin kac
TL ucret 6denmistir?

A) 12 160 B) 13 680

B Asagida verilen sari renkli dikdértgen seklindeki karton ile beyaz renkli dikdértgen seklindeki kartonun birer kése-
leri cakisiktir.

14 cm
[(e]
(9]
3

\4

8 cm

18 .cm . Sekil 2
Sekil 1

Sekil T’de sari renkli kartonun beyaz renkli kartonun kenarlarina olan uzakliklari ve beyaz renkli kartonun kisa
kenar uzunlugu ile uzun kenar uzunlugu verilmistir. Beyaz renkli kartonun Sekil 1’de gériinen kismi Sekil 2’deki
gibi kirmizi renge boyanmistir. Bu boyama islemi icin her santimetrekareye 2 gr boya harcanmistir.

Buna gore, bu boyama islemi i¢cin toplam ka¢ gram kirmizi boya kullaniimistir?

A) 264 B) 274 C) 382 D) 404
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@ Dikdértgende Alan ve Gevre Problemleri

[ 1. ) - [2 Eser, asagida verilen ABCD dikdértgeninin igine
yaricap uzunlugu 8 cm olan 6 tane 6zdes daire ¢iz-
4 cm migtir.
<~ A D
:r 3 rﬂ
6 cm ‘

Yukarida verilen sari ve mavi renkli kare seklindeki
seffaf dosyalar Ust Gste konuldugunda, Ust Uste
gelen kisimlar yesil renkli gérinmektedir. Seffaf

dosyalar Ust Gste konuldugunda goérinen yesil kare | B c
bolgenin alani 4 cm?dir. Eser’in ¢izdigi bu daireler birbirine ve dikdértgenin
Buna gére, sar ve mavi renkli seffaf dosyalarin kenarlarina birer noktada degmektedir.

birer ylizlerinin alanlari farki ka¢ santimetreka- Buna gore, ABCD dikdértgeninin alani ka¢ san-
redir? timetrekaredir?

A) 24 B) 28 C) 32 D) 36 A) 1152 B) 1536 C) 1632 D) 1728

£ Asagida zemin gorintisi verilen dikddrtgen seklindeki bir otoparkta her arag igin dikdértgen seklinde esit blyik-
|Ukte ara¢ park yerleri bulunmaktadir.

5m
[
] N

Dikdortgen seklindeki park yerlerinden birinin uzun kenar uzunlugu 5 m ve alani 15 m?dir.

Araclarin park yerlerine girebilmeleri icin ara yollarin kisa kenar uzunluklari 2 m olduguna goére, bu otopar-
N kin alani ka¢c metrekaredir?

A) 342 B) 361 C) 380 D) 399

~ssmemonit () S=SINAV



1) Kerem, sari renkli 6zdes kare ve mavi renkli 6zdes
dikddrtgen yapiskan not k&gitlarini aralarinda bos-
luk olmayacak sekilde asagidaki gibi panosuna ya-
pistirmistir.

4cm¢

Sari not k&gitlarinin bir tanesinin ¢evre uzunlugu
24 cm, mavi not kagitlarinin kisa kenari 4 cm’dir.

Buna goére, mavi renkli not kagitlarinin alanlari
toplami kac¢ santimetrekaredir?

A) 192 B) 184 C) 176 D) 168

(51D Asagida verilen kirmizi renkli uzunlugu 44 cm olan
telden dikdortgen, mavi renkli uzunlugu 36 cm olan

Dikdortgende Alan ve Gevre Problemleri

telden ise kare olusturuluyor.

44 cm 36 cm

Olusturulan karenin bir kenar ile dikdértgenin kisa
kenar uzunlug@u birbirine esittir.

Buna goére, olusturulan kare ile dikdértgenin
alanlan toplami ka¢ santimetrekaredir?

A) 180 B) 186 C) 192 D) 198

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

() Boyu 16 cm, genisligi 12 cm ve sirt genisligi 3 cm olan bir kitap icin dikdértgen seklindeki kartondan bir cilt yapila-

caktir.

16 cm

G Azon

3cm
2cm <> 2cm
2cm 2cm
2cm 2cm
2cm > 2cm
sirt kismi ’

Kitap icin yapilacak cilt, kitabin tam agik halinin kenar uzunluklarindan 2 cm fazla olacak sekilde kesilmigtir.

Buna gére, karton ciltin bir yiizeyinin alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 560 B) 580

SISINAV
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C) 600 D) 620




SAYILAR UE NICELIKLER (2) : KESIRLER

@ Birim Kesir, Kesir Cesitleri

B \

- 4

Yukaridaki butiiniin her es parcalarindan her bi-
rini ifade eden birim kesir asagidakilerden han-
gisidir?

1

1
A)3

1
B)4 -

c) D) 4

1
6

(7D Asagida her bir say1 dogrusu iizerinde gosteri-
len birim kesirlerden hangisi yanhs gosterilmis-

tir?
A) <« —
Ol 1
8
B) <«— ' —
) 01_ 1
10
C) <«— —
)O 1 1
5
D) <« —
01_ 1
7

( s.smemooit (@)

(1) Derin, Burcu ve Asya ayni biiyiiklikteki pastalarin

siraslyla 1 ini 1 ini 1 ini yemiglerdir

yia g I g it o intyemigierdir.
Buna goére; Derin, Burcu ve Asya’nin yemis ol-
duklar pasta miktarlarinin coktan aza dogru si-

ralanisi asagidakilerden hangisidir?

1 1 1 1 1 1
A)g>z>§ B)E>Z>€
1 1 1 1 1 1
C)Z>§>E D)E>§>Z
B :
3
1
5
1
7
‘0 1'

Yukarida ayni sayl dogrusunda gésterilen ke-
sirlerin biiylikten kiiciige dogru siralanmis hali
asagidakilerden hangisidir?

1 1 1 1 1 1
A3>5>7 B 5>7>3
1 1 1 1 1 1
©)7>5>3 D)3>7°5

SSINAV



Birim Kesir, Kesir Cesitleri @

(5 i % <O <% olduguna gére, [ ile gdsterilen

yere asagidaki birim kesirlerden hangisi yazila-
maz?

N —
©|—
Ny
o=

1 1
A)E 5)7 C)E D) ;¢

Yukarida verilen birim kesirler biiyiikten kiictige
dogru siralandiginda en soldan 2. sirada hangi
kesir bulunur?

A) B)% C)% D)%

() Asagida bir cirit atma yarisina katilan dért sporcu-
nun ciritlerinin dustukleri noktalar isaretlenmistir.

Atis gizgisi
iB 5 : Kitalardan bazilarinin dinyanin alaninin yaklasik
B : . D ! = ;
Atig alani AL c o | olarak kacta kacini kapladiklari asagida kesirlerle
. * | verilmistir.
| 1 . 1
Avrupa — — Afrika — 5
Noktalarin atis cizgisine olan uzakliklari birim 6 1 1
cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir? Avustralya — =+ Antarktika — -~

A B C D Buna gore, bu dort kitadan sirasiyla en biyiik
A) 1 1 1 1 ve en kiiciik olani asagidakilerden hangisinde
3 5 6 8 dogru verilmistir?
B) 1 1 1 1 A) Avrupa - Avustralya
5 7 8 9
B) Afrika - Avrupa
c 1 1 1 1 :
8 5 4 2 C) Avrupa - Antarktika
D) 1 1 1 1 D) Afrika - Avustralya
7 6 3 4
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@ Birim Kesir, Kesir Cesitleri
1. ) 3% tam sayili kesrinin bilesik kesir modeli ola-
rak gosterilisi asagidakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

Yukaridaki bilesik kesir modelinin tam sayil ke-
sir olarak ifade edilisi asagidakilerden hangisi-
dir?

3

2 4
B) 2 C) 2 D) 2

1
A)28 8

5. SINIFMODUL o

B 4% kesrinin bilesik kesir olarak gosterilisi asa-
gidakilerden hangisidir?

29 36 41
A) 9 B) 9 C) 9 D) —

Yukaridaki esitligin saglanabilmesi icin A yerine
gelmesi gereken sayi kactir?
A) 37 B) 36 C)24 D) 13

25
4

Buna gore, a + b + ¢ toplami kactir?

Yukarida kesri tam sayili kesre g¢evrilmigtir.

A) 11 B) 10 C)9 D)8

SSINRV



Birim Kesir, Kesir Cesitleri @

5
2 2 = =
3 4 17

Her bir kartin Gzerinde yazili olan tam sayil kesirler
Yukarida verilenlere gére, a — b isleminin so- bilesik kesre ¢evrilerek ayni kartin arkasina yazili-
nucu kactir? } yor. Bu kartlarin arkalarina yazilmis olan bilesik ke-
| sirlerin pay ve paydalari toplanarak asagida verilen
6rnekteki gibi yeni bir sayi elde ediliyor.

On Arka

A) 57 B) 56 C) 55 D) 54

1 16

LI — 16+3=19
>3 3

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu yeni sa-
yilardan biri olamaz?

A) 31 B) 23 C) 19 D) 17

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

() Yanda es karelere ayriimig tablonun her karesinde birer kesir yazmaktadir. 5 14 o3
2 1— €9
Bu tabloda; 5 15 10
. o N . 6 | 19 7
* Dbilesik kesirlerin bulundudu kareler maviye, 11 = | 39
* basit kesirlerin bulundugu kareler pembeye, 03 17 | 1
32 13
* tam sayih kesirlerin bulundugu kareler sariya boyanacaktir.
Buna gore, tablonun dogru boyanmis hali asagidakilerden hangisidir?
A) B) C) D)
mavi | sari | pembe pembe sari | mavi mavi | sar | mavi pembe sari | pembe
pembe mavi | pembe pembe mavi  pembe pembe mavi | pembe pembe mavi | pembe
sarl | mavi | pembe sarl | pembe pembe sarl | pembe pembe sarl | mavi | pembe
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